


HÍREK
Megbízatás

M olnár László lett az új 
műszáki főigazgató (főmér­
nök) 1990. október 1-jével. 
Az egy évre szóló megbí­
za tást a m unkakör teljes 
jogú és körű ellátására szól. 
I t t  kell megjegyezni, hogy 
1990. decem ber 31-ig Bozzay 
László felügyeli az építési be­
ruházást és a rekonstrukciót. 
Ezután kerül ez a te rü le t is 
véglegesen az új főm érnök 
felügyelete alá.

K u l t ú r á m  s t r a t é n ao
A Művelödésgazdasági Me­

ditációk  sorozat keretében a 
Kulturális stratégia című  
programra október 24-én dél­
után 3 órakor kerül sor az 
egyetem központi könyvtárá­
ban. Bevezető előadást tart 
Fekete György helyettes ál­
lamtitkár.

A  KÖZMŰVELŐDÉSI BI­
ZOTTSÁG október 25-én ta r t­
ja  ülését, ahol napirendre tű ­
zik a Közgazdász K ultú ráért 
A lapítvány titkár-m enedzseri 
posztjára k iírt pályázat é rté ­
kelését: a csoportok beszám ol­
nak az 1990. tavaszi közm ű­
velődési pályázaton elnyert 
összegek felhasználásáról; és 
döntenek az 1990. őszi tám o­
gatások felosztásáról.

Diplomaosztó ünnepély
Az általános társadalomtu­

dományi karon október 24- 
én 12 órai kezdettel diploma-

osztó ünnepélyre kerül  sor a 
tanácsteremben.

Diák közönségszervezés!
Színházjegy vásárolható, il­

letve m egrendelhető a főbe­
já ra t m elletti „gombában", 
minden kedden, szerdán, csü­
törtökön 12 és 1.4 óra között 
Csontó Sándornál. Jelenleg a 
közönségszervezőnél többek 
között a következőkre kapha­
tók jegyek: M rozek: Az a rc ­
kép (Vár); W edekind: Lulu 
(Katona); K rleza: Terézvári 
garnizon (M adách); A gettó 
(Madách).

M agyar-olasz
kulturális

együttműködési program
A Giovanni Agnelli A la­

pítvány m agyarországi k u ltu ­
rális terveinek bem utató  ren­
dezvényére október 26-án, 
pénteken kerül sor a Köz­
gazdaságtudom ányi Egyetem 
aulájában. A rendezvényen 
beszédei mond Csáki  Csaba 
BKE rektor. Vékás Lajos 
ELTE rektor, Marcello Pacini. 
az alapítvány igazgatója és 
Joseph Nini,  az Olasz Köz­
társaság nagykövete. Itt; ke­
rül sor a G iovanni Ag­
nelli A lapítvány, valam in t a 
BKE és az ELTE között lé t­
rejött. megállapodások ünnepé­
lyes aláírására . A fogadást 
megelőzően az Itália, az em ­
ber form álta ország cím ű mul- 
tivíziós program  vetítésére ke­
rül sor.

Statisztika tanulmányi verseny
A statisztika tanszék ez évben is m eghirdeti tanulm ányi 

versenyét. Indulni bárm ilyen tananyagon túlm utató, m axim um  
20 oldal terjedelm ű m unkával lehet. A dolgozatok javasolt 
tém áit a tanszéki h irdető táblán  ta lá lhatják  meg. Beadási h a ­
táridő: 1990. novem ber; 30. A legsikeresebb pályam unkákat 
díjazzuk!

A versennyel kapcsolatos kérdéseikkel forduljanak szem i­
nárium vezetőjükhöz, vagy a tanszék bárm ely m unkatársához.

S tatisztika tanszék

Rekordnagyságú összeg 
szakmai munkára

A tavaly őszi tám ogatásnál 
közel 40 százalékkal több 
pénzt tudott elosztani a hall­
gatói tudományos tanács a 
diákok szakm ai-tudom ányos 
m unkájának segítésére. Az 
összeget döntően vállalati tá ­
m ogatások gründolásával si­
kerü lt megnövelni, reá lérték ­
ben is emelve a hallgatók szá­
m ára e célra rendelkezésre 
álló pénzt. Az 1990-es tanév 
II. félévében felosztható 550 
ezer forintot a következő szer­
vezetek kapták  meg. Rajk

László Szakkollégium : 123 
ezer; Társadalom elm életi Kol­
légium : 9(í ezer; Széchenyi 
István Szakkollégium : 125 
ezer; SG : 62 ezer; T ársada­
lom tudom ányi K lub: 40 ezer; 
Közép-Európai Nyelviskola 
D iákkör: 12 ezer; T arkaréii 
K ollégium : 10 ezer: A lR: 15 
ezer; Egyetem i Vállalkozói 
Kollégium: 73 ezer forint.

A HTT ezes túl 124 500 fo­
rin tta l tám ogatta  az  egyete­
münkön m egrendezésre k e rü ­
lő tanulm ányi versenyeket.

Bizonyára sokan em lékez­
nek még az egyetemen Hajló 
Lacira; hiszen a KDC m ajd a 
D unaparty Club szervezője­
ként, rendezőjeként a diákélet 
egyik ism ert a lak ja  volt. Két 
évet végzett el áruforgalm i 
szakon: aztán úgy határozott, 
hogy pályát módosít: színész 
lesz.

— Nem mondható szok­
ványosnak e döntésed . . .

— Későn érő a lk a t vagyok.
A gim názium  után nemigen 
tudtam , hogy mi akarok lenni, 
i  Közgázt főleg a felvételi tá r ­
gyak m iatt választottam , és 
tégü l is harm adszorra vettek 
fel. Itt 1988-ban a második év 
első félévét e lhalaszto ttam ; 
kooprodukciós film ek rende­
zőasszisztenseként dolgoztam.. 
Értelmiségi család lévén m in­
dig is rendszeresen já rtu n k  
operába, hangversenyekre, 
színházba; de igazán ekkor 
fogott meg a színészet világa. 
Es m ikor tav a ly . össze) láttam  
egy plakátot, m iszerin t a Bod­
nár Sándor Stúdió  színész- 
felvételt h irdet, azonnal je ­
lentkeztem . S ikerü lt bekerü l­
nöm; és a stúdióval párhuza­
mosan tanultam  az egyete­
men. A K özgázt végleg idén 
hagytam  ott: a stúdió ugyanis 
ősszel á ta lak u lt alapítványi 
form ában működő színész- 
akadém iává. mely a képzés 
véfg'én —i és ezt rem élhetőleg a 
p áriam  érit m ag á n i sk ol á k r ó 1,
m agánegyetem ekről szóló, ha­
m arosan megszülető -törvénye 
:s m egerősíti — diplom át ad.

— Megvallom, előttem■ is­
meretlen a névadó személye.

— A néhány éve elhunyt 
Bodnár Sándor a Nemzeti 
Színház rendezője volt.

Isk o lá n k  le lk i-.
I 'w íic s  M áívás

és tan ára in k  közül többen is 
tan ítványai közé tartoztak . Az 
akadém ián az ő szellem iségé­
ben ' folyik a tan ítá s : mi 
ugyanis úgy véljük, hogy nem 
a színész vagy a rendező el­
képzeléseit kell ráerő lte tn i az 
em berekre, hanem  azt valljuk , 
hogy a színházi előadás a né­
zőkért készül. Egy hason la t­
tal élve: nem  az a lényeg,

Közgáz 
helyett színház

hogy például valam iféle ren- 
hóbort m iatt Jágó t nőidezői

szereplő játssza el, hanem  az, 
hogy Shakespeare örök é r­
vényű gondolatait a mai kör­
nyezetre ü ltetve ábrázoljuk. 
M ásrészt úgy gondoljuk; hogy 
a színésznek nem akkor kell 
megszólalnia, am ikor a szerep­
ben előírt végszavát m eghall­
ja ; hanem  akkor „kell” berob­
bannia  a színpadra, am ikor 
úgy, érzi, hogy most m ár ott a 
helye.

— Hányán vagytok növen­
dékek:’ K ik  a taiiárok, milyen 
jellegű a képzés?

— Még
negyvenen kezdtük el: kü lön­
böző' szűrök után  .16-an m a­
radtunk. Az akadém iára ú jra 
kellett 'felvételizni, s a 260 je ­
lentkezőnek egyhatocla feleli 
meg. Több esetben harm adik  
fordulóra is szükség volt. mi- 
kc-ris hasonló karak terek  közül 
választották ki a legjobbakat.

Ebből az is k itűnik , hogy a 
B. S .-akadém ián eléggé gya­
korlatias a képzés; nem az a 
cél, hegy évfolyam onként 10 
Otelló vagy 8 III. R ichard 
hagyja el az iskolát, hanem  az,

FAIL IF IlIflKA
Jézus meghalt. De te sem élsz sokáig.
Jézus meghalt, de ne aggódj, Mária ismét terhes.
Mi a különbség Isten és a Mikulás között?

Az, hogy a Mikulás létezik.
Jézus, segíts!

Segíts magadon te, Jézus elfáradt.
Istenem, adj türelmet, de azonnal!
Jézus meghalt, de 50 000 szociális gondozó állt a helyére 
Vajon hisz-e Isten az emberekben?
Ne vigy engem a kísértésbe, rátalálok magamtól is!
A karácsony elhalasztva. József bevallott mindent.
Jézus él

Micsoda, elhalasztják a húsvétot?

a szerencsétlen.
K özreadja: Kiss Tamás

A Közgáz D iákcentrum  
1990. október 26-án, pénteken 
más egyetemi rendezvény 
m iatt nem ta r th a t bulit! A 
szervezők elnézést kérnek, 
m indent elkövettek, hogy le­
gyen buli, de hiába!

A KDC következő műsora 
novem ber 2-án, pénteken este 
19.30—0.2.00-ig. K oncert: Skor­
pió együttes. Film ek: Drágám, 
a kölykök összementek (ame­
rikai), A bankár (amerikai). 
Non-stop funky and soul dis­
co (d j.: Szeles Tibor), teaház, 
casino, salátabár, videomozi.

Sítábor
Akik érdeklődnek a testne­

velés tanszék által Ausztriába 
szervezett sítábor iránt, to­
vábbi részleteket tudhatnak 
meg a tanszék hirdetőtábláján 
a Zsil utcai épületben.

Anagrammák
Parlam enti frakcióvezetők 

=  Cifra palota rem ek vetkőz­
ni 1

Kónya irtné =  Ó, -fii nyer 
ma?

Tölgyessy P éter =  Pettyes 
sörlégy.

Torgyán József =  Jó  szer 
fogytán.

Pozsgay Im re =  Pózra is 
megy.

Orbán Viktor =  K int óbor 
vár.

Füzessy T ibor =  Tyü, bor! 
Fizess!

Téglás Péter 
Mellékszámitási tanszék
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hogy a m agyar országi es
külföldi

„ siin esiep ia eo n ”
e la d h a tó  k a r a k te r e k

kerüljenek ki innen.
Még a stúdiókorszakban, 89 

őszén, helyzetgyakorlatokkal, 
Petőfi-, Arany-, Ady-, József 
Attila-ver sekkel, Hamvas
Béla gondolataival kezdődött 
a tanulás. Ügy is szoktunk 
fogalmazni, hogy bennünket 
nem  érdekel, éppen melyik 
csapat van hatalm on, egyetlen 
politikánk az, hogy H am vason 
vitatkozzunk. A ztán idén ja ­
nuárban  Rátóti Zoltán  óráin 
különböző beszéd- és légzés­
technikákat sa já títo ttu n k  el. 
M árciusban N agyváradon for­
ró hangulatú  P ető íi-estte l sze- 
tepeltünk ; s tavasszal Soós 
Is tvántól színház- és drám a- 
tö rténete t hallgattunk. Ascher  
Agnes is „belépett” az é le­
tünkbe; tőle szteptáncot ta ­
nultunk, s a jún iusi zenés 
vizsgák koreográfiá já t is ő 
készítette.

Az akadém ián  e művészek 
továbbra is ok ta tnak ; ra jtuk  
kívül további tanára ink  a kö­
vetkezők: Blaskó Péter, Mádi- 
Szabó Katalin (ének), Decsi 
Agnes, Reviczky Gábor, Vég- 
vári T'amás. Ősszel k é t osz­
tály indul; az egyiket Usztic-s 
tanár úr vezeti; a m ásikat 
Császár Angéla  tanárnő. Az 
akadém ia ügyvezető igazga­
tója pedig Németh  Teréz Ka­
talin.

A napi program unk által-á- 
, ban ■ így fe s t: három -három  
délelőtti és délu táni óra. köz­
tük rövid szünet. Beszédtech­
nikát, táncol, éneket ta n u ­
lunk; m esterségóránk, sok 
helyzetgyakorlattal szinte 
m inte m indennap van. Hogy 
kondíciónk is rendben legyen: 
rendszeresen tornázunk, spor- 
tolunk: Együttm űködési szer­
ződést kötöttünk a szintén ma 
gán Korvin Egyetemmel, s így 
rem élhetőleg ham arosan

eg y sz a k o s
holes«*,s z k é p /é s

i s  Ií í / í o s Í í o í í

lesz saaTtrufikraé'éifgyts** m a­
gyar nyelvet, irodalm at, eszté­
tikát és más tárgyakat is á t­
hallgathatunk . Ami még fon­
tos; negyedév végén p ra k ti­
kus okokból angol és ném et 
nyelvből legalább középfokú 
vizsgát is le kell tennünk. És, 
hogy m inél sokoldalúbbá vál­
junk; az akadém ián  például 
szinkronkópzést is kapunk, il­
letve lehetőségünk nyílik mind 
a filmes, m ind a színházi szí­
nésztechnika legapróbb m es­
terfogásainak e lsa já tításá ra  
is. Sőt, még a stúdió keretében 
rádiós kurzusunk  is volt; h i­
szen egészen m ásképp kell be­
szélnie egy színésznek a rá ­
dióban m int a tévében, vagy a 
színházban

— Tehát egyfajta eli tképző 
jellegű iskolának is tek in t­
hető az akadémia, ahol való­
színűleg ennek megfelelően a 
tandíj is igen ak  borsos?!

— Ennek összege havonta 
3500 forint. Az iskolát a lap ­
vetően az A lapítvány a szín­
ház- és film m űvészetért elne­
vezésű alapból finanszírozzák, 
‘Uetve Gát György, a Linda 
vagy az A ngyalbőrben tévéso­
rozatok producere, fe la ján lo t­
ta. hogy éven te  három  növen­
dék költségeit fedezi — én is e 
szerencsések közé tartozom  — 
és bizonyos összeggel tám ogat­
ja az akadém iát.

— Nagy a konkurencia?  
A lakultak már máshol is az 
országban magán színészaka­
démiák?

— Erről nincsen áttekinté­
sem. Ügy tudom, hogy több 
színház mellett működő stú­
dió is hozzánk hasonló cipőben 
tár, illetve a Gór-Nagy M ária 
vezette GNM-Stúdió is adhat 
majd diplomát.

— Van már állandó épüle­
tetek?

— Egyelőre nincs. A Gáz. 
m űvek Művelődési Házában, 
Ó budán bérelünk termeket 
kedvezm ényesen. Cserében in­
gyen fellépünk rendezvényei­
ken, illetve olykor gyermek- 
m űsort adunk. Egyébként va­
lószínűleg it t rendezünk  de­
cem ber 8-án az alapítvány 
szám ára egy jótékonysági bált; 
ahol m i növendékek já rju k  el 
a nyitó táncot és az irodalmi 
m űsorban pedig tan ára in k  lép­
nek fel.

— Mint Magyarországon
általában mindenhol, a szín­
házi életben is, f inoman fo­
galmazva, „maffiózus” állapo­
tok uralkodnak. N em  gondo­
lod. hogy hátrányban lesztek a 
Színművésze tin  végzettekkel 
szemben?

— Én hiszek abban, hogy a 
m ostani változások a színészi 
v ilágra  is ha tn ak  előbb- 
utóbb, mégpedig úgy, hogy 
am ikor m ajd mi végzünk, ak­
kor m ár az lesz a lényeg, hogy 
ki m it tud és nem  az, hogy k i­
nek micsoda az apukája , kinek 
m ekkora a protektora .

És éppen az elitképző jelleg 
m iatt ekko rra  ta lán  m ár a ná­
lunk szerzett diplom a nem ­
hogy há trány t, hanem  előnyt 
je len t m ajd. K ülönben te r­
veink között szerepel az is, 
hogy együ ttm aradunk ; s ha le­
hetőségeink engedik, önálló 
társu la tkén t, sa já t épületben 
lépünk fel. Az akadém ián 
ugyanis m ár viszonylag rövid 
idő a la tt is nagyon jó közös­
ség a lak u lt ki. N álunk  a szín­
házak jórészére jellemző 
irigységnek a nyom ait sem le­
het felfedezni: éppenhogv se­
gítünk egym ásnak, ahol tu ­
dunk; azért, hogy minél töb­
ben m egfeleljünk a vizsgakö­
vetelm ényeknek.

— Talán m ond h a tju k  azt, 
hogy manapság megnőtt a köz­
gazdász szakma tekintélye. Me­
nedzsernek lenni — különösen  
a jó kereseti lehetőség miatt 
— a mai g imnazisták jó részé­
n ek  ez az álma.  A : ország gaz­
dasági helyzete m ia tt  viszont  
a kultúrára igencsak kevés 
pénz marad. Nem érzed úgy, 
hogy egyszer még megbánod  
ezt a pályamódosítási?

— Ügy vélem, hogy az em ­
ber belső lelki nyugalm ához, 
egyensúlyához hozzátartozik az 
i,s. hogy az t csinálja, am it-sze­
ret. Sokak példájából k iindu l­
va én nem szeretném  sohasem  
azt érezni, hogy-lehettem  volna 
ez vagy az, ám végül is most 
mással foglalkozom, m ert ez­
zel jobban lehet keresni.

M ásrészt m indig is volt ben­
nem egyfajta belső kényszer, 
hogy adjak  az em bereknek. 
Színészként, szeretnék olyan 
előadásokon részt venni, am e­
lyek élm ényt n y ú jtanak  a né­
zőknek és k ikapcsolják  őket 
egy időre hétköznapi gondja­
ikból. És úgy gondolom, a szí­
nésznek is. m ikor belép a szín­
ház épületébe, ugyanígy el kell 
felejtenie, hogy például aznap 
összeveszett a bará tnő jével; 
vagy, hogy nem jö ttek  a vízve­
zeték-szerelők. Jelenleg  sajnos 
viszont a m agyar színpadokon 
többnyire a m agánélet és a 
színházi élet összekeveredése 
jellem ző. T ehát a színészek a 
színpadon önm agukat játsszák, 
míg az életben ripacskodnak 
és így sohasem term észetesek. 
M agunkat kell a szerephez- 
törni és nem fordítva!

Sokan úgy gondolják, hogy 
milyen könnyű szakm a a szí­
nészet: az em ber bohóckodik 
a színpadon és aztán  sokat ke­
res. Pedig ez egy életform a, 
amely — ha komolyan veszi 
valaki a szakm át — nehéz és 
veszélyes, ám sok öröm et is 
adhat. Én például sohasem  fe­
lejtem  el azt, hogy N agyvára­
don fellépésünk után 20 percig 
dörgött a vastaps. Sokan sír­
tak  is. Az első sorban ü lt egy 
80 éves helyi költő bácsi És 
akkor ott, az előadás a la tt szü ­
le tett meg egy kifejezetten ne­
künk a ján lo tt költem énye. És 
bár még messze vagyok attól, 
hogy színésznek nevezzem m a­
gam. m indenesetre  m indaz, 
am it N agyváradon átéltem , 
felért szám om ra három  O scar- 
d í j ja l . . .  B. I.

Feljegyzések a könyvesboltból
Mottó: „Az elet egy ka-a*ba-a ré.”

(Liza Minelli)
1. Robin Cook: Gyötrelem éve 99 pt
2. A szex Öröme 107 irt
3. Tanya füzetek 130 Ft

Egyetemünk kiadójának friss publikációja ez a kötet, amely 
Szalai Erzsébet válogatott cikkeit gyűjti csokorba. A jegyzet­
boltban további AULÁ-s újdonságok is kaphatók.

n-fl. Az európai irodalom története 300 Ft 
Az életből elleste: 
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